

Curtea de Conturi: 11 lectii învățate din pandemia de Covid -19; raportul comunitatii internationale, transmis autoritatilor

Curtea de Conturi a României a transmis Parlamentului, Presedintiei, Guvernului si altor parti interesate Raportul final de lectii învățate de la comunitatea internationala de audit si de la partenerii internationali din pandemia de COVID-19.

Conform unui comunicat remis, miercuri, AGERPRES, au rezultat, în total, 11 lectii învățate din pandemie, pe care comunitatea internationala de audit le pune la dispozitia guvernelor, a forurilor legislative si a altor parti interesate pentru a le utiliza în dezvoltarea de solutii la problemele critice.

Acestea includ: Stabilirea de obiective si planuri clare si definirea rolurilor si responsabilitatilor; Dezvoltarea unui plan de pregatire a transportului pentru focarele de boala; Stabilirea din timp a mecanismelor de transparenta si responsabilitate; Asigurarea unei comunicari clare, consecvente; Colectarea si analizarea datelor adecvate si de încredere; Dezvoltarea de standarde, îndrumari si capabilitati pentru auditarea la distanta; Consolidarea independentei SAI (Institutii Supreme de Audit); Asigurarea utilizarii rapoartelor de lectii învățate; Îmbunatatirea urmaririi recomandarilor de audit; Asigurarea coordonarii între guverne si alte sectoare; Luarea în considerare a efectelor climatice si de mediu ale raspunsurilor la COVID-19 în audituri.

Raportul este rezultatul Grupului de discutii privind lectiile învățate despre COVID-19, initiat pentru a ajuta Institutii Supreme de Audit (SAI) din întreaga lume sa continue sa își serveasca cetatenii si guvernele în timpul pandemiei, împartasind cele mai bune practici si lectii învățate.

Grupul de discutii, la care a participat si Curtea de Conturi a României, a fost înfiintat în anul 2021 de Auditorul General al Statelor Unite, Gene L. Dodaro, si a reunit mai multi membri ai Organizatiei Internationale a Institutiiilor Supreme de Audit (INTOSAI), organizatii si observatori ai Natiunilor Unite, reprezentanti ai societatii civile si donatori.

Prin activitatea lor, membrii Grupului de discutii au oferit perspective suplimentare fata de lectiile învățate identificate anterior si consemnate în raportul initial, din septembrie 2020, al Comitetului de politica, finante si administratie (PFAC) al INTOSAI.

"Înca de la începutul pandemiei de COVID-19, Curtea de Conturi a României a contribuit în mod activ la eforturile comune privind identificarea de raspunsuri adecvate la situatia de criza, verificând, la solicitarea forului legislativ, modul în care au fost gestionate resursele publice în perioada starii de urgenta. Experienta inedita dobândita cu prilejul acelor misiuni de audit a fost împartasita si la nivel international, în cadrul grupurilor de discutii din care reprezentantii Curtii au facut parte. Interesul pentru identificarea celor mai potrivite solutii de raspuns la situatiile de criza si la problemele specifice cauzate de acestea a ramas ridicat. Considerând ca lectiile învățate identificate în cadrul conlucrării la nivel international pot fi extrem de utile autoritatilor responsabile, publicam pe pagina de internet a institutiei Raportul final de lectii învățate de la comunitatea internationala de audit si de la partenerii internationali din pandemia de COVID-19", se mentioneaza în comunicat.